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 بارم برگ بنویسید.دانش آموز عزیز ، پاسخ های خود را به صورت کامل در پاسخ ردیف

 ها انتخاب کنید.های زیر، واژه درست را از داخل کمانکدر هر یک از جمله 1

 هلیم(-الکترون لایه ظرفیت مشابه با سایر عناصر هم گروه خود ندارد. )هیدروژنآ( تنها عنصر اصلی است که آرایش 

 روبیدیم( -ب( شعاع اتمی آن نسبت به کلسیم بیشتر است. )منیزیم

پ( نور حاصل از واکنش این عنصر با گاز کلر، طول موج بیشتری نسبت به نور حاصل از واکنش سدیم با گاز کلر دارد. 

 پتاسیم(-)لیتیم

 گوگرد(-ترین عنصر نافلز جدول است. )اکسیژنک گاز واکنش پذیر که هم دوره قویت( ی

-شکند. )سیلیسیمث( عنصری در دوره سوم که دارای رسانایی الکتریکی آن نسبت به فلزها کمتر است و در اثر ضربه می

 فسفر(

 کروم(-انادیمترین زیرلایه خود یک الکترون دارد. )وج( عنصری در دوره چهارم که در بیرونی
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 های نادرست را بنویسید.های زیر را مشخص کنید. شکل درست عبارتدرستی یا نادرستی هر یک از عبارت ۲

 آ( خواص فیزیکی شبه فلزها بیشتر به نافلزها شبیه است.

 ب( کربن و قلع به لحاظ رسانایی الکتریکی به هم شبیه هستند.

 گوگرد بسیار بیشتر است. پ( قابلیت ورقه شده طلا در مقایسه با

 ت( در دوره سوم جدول تناوبی فقط سه عنصر سطح براق و درخشان دارند.
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 های زیر پاسخ دهید.به پرسش ۳

دهیم. با مقایسه واکنش پذیری سه عنصر ( سولفات قرار میIIآ( آلیاژی از دو فلز روی و مس را درون محلولی از آهن)

 ماند.می نخورده باقیدر پایان واکنش دستفلزی، مشخص کنید که کدام فلز 

 ( کلرید کدام یک از دو فلز منیزیم یا نقره مناسب است؟ چرا؟IVب( برای تهیه تیتانیم از ترکیب تیتانیم)

Cuپ( برای استخراج مس از سنگ معدن آن) S2شود؟( از چه عنصری استفاده می 
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دهنده با درصد خلوص شود، در صورت مصرف چند گرم واکنشبر اساس واکنش زیر، که در یک ظرف درباز انجام می ۴
/ %63 3/جرم مخلوط واکنش دچار  2 𝑂)شود؟گرم کاهش جرم می 2 = 16,𝐾 = 39,𝑀𝑛 = 

55:𝑔.𝑚𝑜𝑙−1) 
 

2𝐾𝑀𝑛𝑂4(𝑠) → 𝐾2𝑀𝑛𝑂4(𝑠) + 𝑀𝑛𝑂2(𝑠) + 𝑂2(𝑔) 
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( اکسید، از فلز منیزیم استفاده کرده است. اما او واکنش را به IIIیک دانشجوی شیمی برای جداسازی فلز آهن از آهن) 5

اثر معروف است، انجام داده اشتباه به جای آن که در محیط آرگون انجام دهد، تحت محیط گاز نیتروژن که به جو بی

 است. 

7/آ( بر اساس انتظار دانشجو از محاسبات، اگر در این واکنش  فلز منیزیم مصرف شود، چند گرم آهن باید تولید  گرم 2

 شود؟

8/ب( اگر در واقعیت تنها   گرم آهن به دست آید، بازده واکنش چند درصد است؟ 4

گرم منیزیم در دو واکنش، چند گرم منیزیم نیترید تولید  ۴۸رصد باشد، با مصرف کامل د ۸۰پ( اگر بازده واکنش اول 

 خواهد شد؟

𝐼)3𝑀𝑔 + 𝐹𝑒2𝑂3 → 3𝑀𝑔𝑂 + 2𝐹𝑒 
𝐼𝐼)3𝑀𝑔 + 𝑁2 → 𝑀𝑔3𝑁2 
(𝑁 = 14,𝑂 = 16,𝑀𝑔 = 24, 𝐹𝑒 = 56: 𝑔.𝑚𝑜𝑙−1) 

 

 

۳ 

 به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید. ۶

 شوند.به حالت آزاد یافت میآ( دو فلز را در طبیعت نام ببرید که 

 شود؟ب( برای استخراج تنها شبه فلز دوره سوم از ترکیب رایج آن در طبیعت، از چه عنصری استفاده می

 های رنگی است؟ پ( از بین فلزهای اصلی و واسطه، کدام یک اغلب دارای ترکیب

 

 

1 

۷ / %85  جرم یک هیدروکربن را اتم کربن تشکیل داده است. 71

Cآ( با محاسبه نشان دهید، فرمول شیمیایی این ترکیب کدام یک از موارد  H6 Cیا  12 H6  تواند باشد.می 10

تواند زیر می cیا  a،bهای ب( اگر این ترکیب با گاز هیدروژن امکان انجام واکنش نداشته باشد، کدام یک از ترکیب

  دهنده ساختار آن باشد؟نشان

 

 

         a  )                           b         )                         c ) 

 

1 

 است. CHو یک گروه  CH2، یک گروه CH3گروه  ۳کربن است و در ساختار آن  5دارای  Aآلکان  ۸

 آ( ساختار این آلکان را رسم کنید.

 بیشتر است یا هپتان؟ Aب( نقطه جوش 

 بیشتر است یا اوکتان؟ Aپ( فراریت 

 

1 

 های داده شده، نام ماده مورد نظر را بنویسید.هر یک از توصیفبرای  ۹

 شود.مانندی که در بیشتر گیاهان وجود دارد و در کشاورزی به عنوان عمل آورنده از آن یاد میی هورمونآ( ماده

 شود.ب( یک هیدروکربن سیرنشده که  از سوختن آن برای جوشکاری و برشکاری فلزها استفاده می

 های آروماتیک است.کربنی سیرنشده که سرگروه خانواده ترکیبپ( هیدرو

 آید.ای که سنگ بنای پتروشیمی است با آب و سولفوریک اسید، این ماده به دست میت( از واکنش ماده

1 
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 گذاری کنید.های زیر را بر اساس شیوه آیوپاک نامترکیب 1۰

 3𝐶(𝐶𝐻2)𝐶𝐻(𝐶2𝐻5)𝐶𝐻2𝐶𝐻(𝐶𝐻3)2(𝐶𝐻3)  آ(

 

 

 ب( 

 

1 

 ها پاسخ دهید:با توجه به شکل زیر به پرسش 11

 
یک مربوط به جداشدن بنزین و خوراک پتروشیمی از نفت خام درجه سانتی گراد، کدام ۳۷۰و  15۰آ( از بین دو دمای 

 است؟ 

 ب( آیا جدا شدن آب و اسید و نمک از نفت خام مربوط به فرایند فوق است؟

 

5/۰ 

 کارایی زغال سنگ در صنعت نام ببرید.دو روش برای بهبود  1۲
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𝑐𝐻2𝑂)سه ماده مطابق اطلاعات زیر در اختیار است. بر اساس آن به سوالات پاسخ دهید.  1۳ = ۴/۲
𝐽

𝑔∘𝐶
) 

 درجه سانتی گراد ۳۰گرم آب با دمای  I :۲۰۰ماده 

 درجه سانتی گراد ۳۰گرم آب با دمای  II :1۰۰ماده 

0/5درجه سانتی گراد با ظرفیتی گرمایی  ۸۰گرم فلز در دمای  III :15۰۰ماده 
𝐽

𝑔∘𝐶
 

 را با ذکر دلیل مقایسه کنید. IIو  Iآ( میانگین انرژی جنبشی ماده 

 را با ذکر دلیل مقایسه کنید. IIو  Iب( مجموع انرژی جنبشی ذرات سازنده ماده 

 ا به دست آورید. ، دمای تعادل رIIIبا ماده  Iپ( در صورت مجاورت ماده 
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1۴ 

 بر اساس واکنش زیر، به سوالات پاسخ دهید.

𝑁2(𝑔) + 3𝐻2(𝑔)
 ۲5∘𝐶 
→     2𝑁𝐻3(𝑔) + 92𝑘𝐽 

 

ها است یا اختلاف ها و فراوردهدهندهدهنده اختلاف انرژی جنبشی بین واکنشکیلوژول گرمای تولید شده نشان ۹۲آ( 

 چرا؟انرژی پتانسیل؟ 

 ها؟ ها بیشتر است یا فراوردهدهندهب( در این واکنش پایداری واکنش

/پ( در صورت تولید  g3  شود؟فراورده، چند کیلوژول گرما تولید می 4
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 کیلوژول گرما لازم باشد، در فرایند سوختن متان ۴۴اگر بدانیم برای تبخیر یک مول آب  15

( ) ( ) ( ) ( )CH g O g CO g H O l kJ   4 2 2 22 2  ، به سوالات زیر پاسخ دهید.890

آ( اگر به جای آب در حالت مایع، بخار آب تولید شود، با ذکر دلیل، بیان کنید که مقدار گرمای آزاد شده کدام یک از 

 تواند باشد؟عددهای زیر می

(۹۳۴ – ۹۷۸ – ۸۴۶ - ۸۰۲) 

 تولید شده در این واکنش موثر است؟ب( از بین عوامل زیر چند مورد بر مقدار گرمای 

 ها(دهندهمقدار واکنش-هادهندهحالت فیزیکی واکنش  -ها )نوع واکنش دهنده

 

1 

 ضمن خوردن یک بستنی که در دمای صفر درجه سانتی گراد قرار دارد، 1۶

 آ( علامت گرمای مبادله شده برای هم دما شدن بستنی با بدن مثبت است یا منفی؟

)قدر مطلق( گرمای مبادله شده در فرایند گوارش و سوخت و ساز بستنی بیشتر است یا گرمای مبادله شده در ب( اندازه 

 فرایند هم دما شدن؟

 کند؟کند یا جذب میپ( در طی این فرایند، بدن انرژی دریافت می

 ت( آیا ضمن انجام این فرایند، دمای بدن تغییر محسوسی خواهد کرد یا نه؟
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 ۲۰ مجموع بارم  

 باشید. موفق


